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Όπως είδαμε η λεγόμενη «απελευθέρωση της ενέργειας» έγινε με μοναδικό στόχο την γενικευμένη είσοδο
του κεφαλαίου σ αυτόν τον τομέα, για την όλο και μεγαλύτερη αποκομιδή κερδών, αδιαφορώντας για τις
επιπτώσεις, οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντολογικές. Δεν θα περίμενε κανένας βέβαια ότι στην
επέλαση, αυτή του κεφαλαίου, η προστασία του περιβάλλοντος, της υγείας των ανθρώπων και του
πλανήτη, θα είναι στις προτεραιότητες αυτών που δε νοιάζονται για τις δολοφονίες εκατομμυρίων
ανθρώπων που γίνονται στους πολέμους που οι ίδιοι δημιουργούν προς χάριν των κερδών που τους
αποφέρει η πολεμική βιομηχανία.

Και επειδή η κυριαρχία του Κεφαλαίου είναι ολοκληρωτική και σε όλους τους τομείς, έφτιαξε και επέβαλε
μια δική του ατζέντα για το τι θεωρούμε περιβάλλον και την προστασία του. Κατόρθωσαν έτσι και με την
αμέριστη βοήθεια των οργανώσεων MME και της «βαθιάς και διαπλεκόμενης οικολογίας» να μας κάνουν
όλους να βγάλουμε εντελώς από τη συζήτησή, το πραγματικό Περιβάλλον και κυρίως τις
επιπτώσεις που έχει η ρύπανση στην υγεία των ανθρώπων. Έτσι οι 500 περίπου πυρηνικοί
αντιδραστήρες που λειτουργούν σήμερα καθαγιάζονται γιατί παράγουν φθηνή και «καθαρή ενέργεια»
αφού δεν αυξάνουν τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO2) και ας έχουν αναφερθεί ήδη μεταλλάξεις
σε ανθρώπους, ζώα και φυτά λόγω των άπειρων ατυχημάτων αλλά και τον διασκορπισμό των
πυρηνικών αποβλήτων.[1]

Ένα άλλο παράλογο για μας αλλά λογικό για τους σκοπούς του Κεφαλαίου είναι ότι ενώ τίθενται
περιορισμοί στην καύση των ορυκτών καυσίμων δεν γίνεται καν κουβέντα για περιορισμό στην έρευνα και
στην εξόρυξή τους. Γιατί δε μιλάει κανείς πχ για τον τερματισμό της εξόρυξης γαιανθράκων;

Δεν είναι παράλογο να επιτρέπεις το εμπόριο δικαιωμάτων εκπομπών CO2 τη στιγμή που το θεωρείς
υπεύθυνο για μελλοντική καταστροφή του πλανήτη; Αλλά, αν όπως έλεγε ο Λένιν, «οι καπιταλιστές είναι
σε θέση να σου πουλήσουν και το σχοινί που θα τους κρεμάσεις» γιατί να μην πουλήσουν και το «δικαίωμα
στη ρύπανση»; Για αυτό το «δικαίωμα» (εξαγορά δικαιωμάτων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα) κάποιοι
«γνωστοί άγνωστοι» οικονομούν 200 δις δολάρια το χρόνο!

Ποιο είναι λοιπόν το επίσημο «αφήγημα» του συστήματος για την κλιματική αλλαγή και την επικείμενη
καταστροφή του πλανήτη;

Αφού έχουν εγκαταλειφτεί κάποια παλιά επιχειρήματα για την «τρύπα του όζοντος» και «το φαινόμενο
του θερμοκηπίου» έχουμε περάσει πλέον στη γενικευμένη, «κλιματική αλλαγή». Ναι αλλά η «κλιματική
αλλαγή», από όσα γνωρίζουμε, συντελείται από την ώρα που γεννήθηκε αυτός ο πλανήτης και
νομοτελειακά θα συνεχίσει να γίνεται μέχρι να πεθάνει. Επίσης μαθαίνουμε ότι χωρίς το φαινόμενο του
θερμοκηπίου δεν θα υπήρχε ζωή στον πλανήτη. Επίσης το διοξείδιο του άνθρακα δεν είναι ρύπος αλλά ένα
χρήσιμο αέριο. Είναι ένα από τα βασικά συστατικά της ζωής γι αυτό και όλοι οι οργανισμοί είναι
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φτιαγμένοι απ αυτό και το αποβάλλουν στην ατμόσφαιρα ζωντανοί και νεκροί. Επίσης συντελεί στην
ανάπτυξη των δασών και γενικότερα της φυτικής ζωής. Αυτά μπορεί να τα επαληθεύσει κάποιος και από
την ιστοσελίδα του WWF[2] για την κλιματική αλλαγή που όμως «ως είθισται» δε λέει όλη την αλήθεια.

Η αλήθεια είναι ότι το διοξείδιο δεν είναι το πρώτο, όπως το τοποθετεί η οργάνωση, αλλά το τρίτο σε
ποσότητα αέριο του θερμοκηπίου με ποσοστό 5%. Το δεύτερο είναι το μεθάνιο που το «παράγουν» οι
αγελάδες και τα «άλλα ζώα» και το πρώτο είναι οι υδρατμοί, οι οποίοι μαζί με τα σύννεφα ευθύνονται για
το 90% των αερίων που δημιουργούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Αν η ανθρώπινη δραστηριότητα
σταματήσει να εκπέμπει εντελώς διοξείδιο του άνθρακα αυτό θα μειωθεί κατά 3% αλλά συνολικά στη
μείωση των αερίων του θερμοκηπίου θα συμβάλει 1%! Και σ αυτά όλα πρέπει να συμπληρώσουμε ότι το
διοξείδιο του άνθρακα που εκπέμπεται από την ηλεκτροπαραγωγή παγκόσμια είναι στο 5% ενώ οι
μεταφορές στο 77%. [3]

Σήμερα όλο και περισσότεροι επιστήμονες, με στοιχεία, αμφισβητούν αυτό το «αφήγημα». Κάποιοι
μάλιστα μέσα από επιστημονικές έρευνες μιλούν για επερχόμενη νέα περίοδο παγετώνων. Παρόλα αυτά
εμείς για να μπορέσουμε να δούμε, ανά πηγή ενέργειας, τις επιπτώσεις στο Περιβάλλον θα υιοθετήσουμε
ως σωστή τη θεωρία της κλιματικής αλλαγής. Επίσης παίρνουμε ως δεδομένη της συμμόρφωση της
Χώρας μας στις αποφάσεις του Κιότο, του Παρισιού κλπ για τη μείωση του διοξειδίου του άνθρακα.

Θα ανοίξουμε τη συζήτηση όμως, γενικότερα για το περιβάλλον, με ταξικούς όρους γιατί όπως
γνωρίζουμε ο καπιταλισμός εκμεταλλεύεται και καταστρέφει παραγωγικές δυνάμεις, ανθρώπους ζώα και
φύση. Να ορίσουμε δηλαδή την «ατζέντα» με βάση την προστασία της υγείας των εργαζομένων, του
λαού, της χλωρίδας και της πανίδας και όχι τα κέρδη των βιομηχάνων.
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